

太原市迎泽区双塔南巷小学党支部线上召开党员大会

学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话

1月17日,太原市迎泽区双塔南巷小学党支部在线上召开全体党员大会,开展一月份的主题党日活动,学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话,党支部书记崔莉主持会议并进行宣讲。

习近平总书记的二十届一中全会上的重要讲话强调,全面贯彻党的二十大精神,为实现党的二十大

定的目标任务而团结奋斗,是新一届中央领导集体的重大政治任务,这也是对全党发出的号召、提出的要求。崔莉要求,全体党员要自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,增强以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的责任、使命感,自觉在工作中贯彻落实党的二十大精神各项部署要求,每一

名党员都应当时刻牢记全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,把全面从严治党要求内化于心、外化于行,落实到具体行动当中。

在讨论交流中全体党员表示,要继续抓好党的二十大精神学习贯彻工作,积极担当作为,要进一步深刻领悟“两个确立”

的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;要继续深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续深入推进全面从严治党,不断提高工作质量和效率,维护风清气正的政治生态。

(本报记者 黄晶 贾婷茹
通讯员 张新军)

综合

ZONG HE

太原市迎泽区建设路小学
学生体验“指尖上的春节”



寒假期间,太原市迎泽区建设路小学本着让孩子合理休息、健康发展、有所收获的原则,开展了“习美教育·春节特辑 新春第一站——‘蒸蒸日上蒸饽饽 红红火火过大年’”为主题教育活动。

“二十八把面发,二十九蒸馒头。”过年蒸馒头饱含着人们对新一年美好生活的期待,寓意来年生活蒸蒸日上。为激发学生对传统面艺的热爱,提高动手实践能力,培养学生良好的劳动习惯和生活习惯,该校组织学生开展“创意面点”大比拼实践活动。

活动中,孩子们在家长的帮助下,和面、揉面、醒发、做造型、再醒发、蒸馒头……每个人都发挥着自己的创意。一个个面团被捏成了一个漂亮的花馍造型,学生们在欢声笑语间体验中国独具特色的春节传统民俗文化。孩子们在制作馒头的过程中感受到了快乐。学生们吃着自己动手做的馒头,幸福的笑容洋溢在脸上!

通过这次实践活动,促进该校学子们用双手去创造美好生活,既传承了传统的面艺,体验春节传统民俗文化,又感受到劳动的乐趣,更体会到了成长的自豪!

(本报记者 郝艳 通讯员 薛天洋)

太原市小店区大营盘小学
开展青少年寒假
自护教育活动

1月18日,太原市小店区大营盘小学开展了青少年寒假自护教育活动。活动旨在有效提高学生防范虚假信息诈骗意识,全力遏制虚假信息诈骗犯罪高发的势头,不断增强师生和家长对电信诈骗犯罪的识别和应对能力,切实营造学校学法、守法氛围。

随着互联网和手机终端的飞速发展,青少年们正借助互联网获取海量信息和知识。成年人上网时都防不胜防的电信网络诈骗陷阱,同样存在于青少年的网络生活中。当日下午4点,太原市公安局反电信网络诈骗中心综合大队大队长吉哲,为全市青少年进行



了一场反电信网络诈骗专题直播宣讲。

吉队长从电信诈骗的概述、类型、趋势和防范手段四个方面进行授课,推广反诈APP,

揭露新型犯罪特点,推动防范知识传播速度。通过此次活动的成功开展,学生和家长们掌握了基本的防范诈骗知识,提高了自我防范的意识和能力,

还营造了校园反诈防骗的浓厚氛围,筑牢了校园反诈防骗的“安全墙”。

(本报记者 张敏 李丽
通讯员 聂玉姝)

为进一步落实“双减”政策,展现同学们的音乐素养,让同学们度过充实、快乐而有意义的寒假生活,寒假期间太原市小店区实验小学东润校区音乐组全体教师本着趣味化、生活化的原则,利用学科优势,根据学生年龄特点,分段设计了一系列丰富多彩的音乐特色作业,同学们为大家带来了一场精彩的音乐盛会,在艺术的熏陶中提高审美鉴赏能力,促进

太原市小店区实验小学东润校区
寒假音乐特色作业丰富多彩

德智体美劳全面发展。

通过本次寒假作业的学习,孩子们不但获得了知识,提高了感受美、表达美、发现美和综合审美的能力。

音乐鉴赏能力是音乐教学的重要组成部分,是培养学生

音乐兴趣,扩大音乐视野,提高音乐感受、理解、欣赏能力以及发展想象能力,丰富情感和陶冶情操的重要途径和手段。音乐鉴赏能力不仅是一个人的审美修养的重要标志,也是文化素质的水平标志。音乐欣赏对

孩子们的教育作用是其他任何教育手段所不能替代的。

待春日缓缓归来时,期待和大家欢聚校园,师生共同在音乐课堂上继续播撒快乐的种子,让音乐之花开满整个校园!

(本报记者 张敏)

近期,太原市小店区西温庄乡中心校西温庄小学利用寒假时间安排数学科目每日一练,让孩子们学会合理安排时间,巩固所学内容,扎实课堂知识。

数学中最重要的就是计算,学生的计算能力与答题的效率息息相关。计算是学生学好数学的一项基本技能,也是解决生活实际问题的有效基础,学生通过不断地计算练习,开发大脑。数学这门科目与生活有着很大的联系,所以有着

太原市小店区西温庄乡中心校西温庄小学
寒假安排数学每日一练

较好的计算能力对学生今后的成长有很大好处。

学习数学中学生的思维能力也占有很大的地位,而计算教学与思维能力之间也存在一定的联系,计算教学对学生思维能力的提高有着积极的作

用;学生学习数学时,掌握一定的计算能力有助于思维能力的拓展,从而加深学生的理解。

孩子们把课本中的基础知识相结合,竖式计算、脱式计算、解决问题这三项每日一练不仅可以养成良好的学习习

惯,还能保持学习状态,保持对数字的敏感度。每日一练,可以起到强化重点、突破难点的作用。为下一个学期的新知做好充足的准备。

(本报记者 张敏 李丽
通讯员 张凤仙)

太原市杏花岭区享堂西街小学
与家人一同捏枣馍享快乐

在春节到来之际,太原市杏花岭区享堂西街小学开展了“枣山呈祥享团圆、劳动争章迎新春”体验传统习俗活动。

“一颗枣,两颗枣……红枣堆成山,富贵吉祥盼团圆。”热腾腾的白面糕上堆叠着透着蜜光的大红枣。枣山有吉祥寓意,红枣的颜色象征吉祥与好运,“枣”又谐音“早”,寓意“早春、早福、早富”。春节前制作的枣山饱含着人们对美好生活的期盼,红红的枣儿点缀在层层叠叠的面食上,寓意着一家人的生活红红火火、蒸蒸日上。

与家人一同捏枣馍,盘枣山,共同感受团圆的欢乐、喜庆、祥和。同学们个个创意满满,造型各异、形象逼真的枣山洋溢着欢乐祥和的迎春气息。冬日枣花、玉兔立耳、枣卷团福……孩子们用劳动的双手和美好的祝福献上了自己的诚意之作。

制作过程中欢声笑语在民族文化精粹间流淌,“传承民俗”的种子在心头生根发芽。枣山是花馍中的典型代表,做起来其实并不容易。制作枣山的过程费时又繁琐,从发面、和面到铺枣拓型,手工捏制再到上笼蒸熟,每一个环节都影响着舌尖上的美味。制作枣山不仅是体验民俗传统文化,而且也是一种融入生活的劳动教育。

行知育美,劳动养心,烟火蒸腾,生活向暖,祝愿大家在新的一年里蒸蒸日上,红红火火!

(本报记者 张丽 闫珊 通讯员 周敏)